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Τα μουσεία το γιορτάζουν!
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Τι 

ετοιμάζουν φέτος για τη Διεθνή Ημέρα Μουσείων;

Λόγω εκλογών, η φετινή Διεθνής Ημέρα Μουσείων, 18 Μαΐου, θα γιορταστεί κάπως 
ακατάστατα, λίγο μπρος, λίγο πίσω. Ας δούμε λοιπόν τι ετοιμάζουν για εκείνες τις 
ημέρες τα μεγαλύτερα μουσεία της χώρας.
ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΚΡΟΠΟΛΗΣ
Την Κυριακή 18 Μαΐου  το μουσείο θα υποδεχθεί τους επισκέπτες του με δύο 
εορταστικές παρουσιάσεις:
«Ο λαγός της Ακρόπολης». Στις 10 π.μ. στα αγγλικά, στις 10:30 π.μ. στα 
γαλλικά και στις 12 μεσημ. στα ελληνικά.
«Ο Μοσχοφόρος: ένα αριστούργημα της Ακρόπολης ξαναστήνεται». Στις 
11 π.μ. στα ελληνικά και στις 11:30 π.μ. στα αγγλικά.
Το μουσείο θα λειτουργήσει με μειωμένο ωράριο λόγω των δημοτικών εκλογών, 
από τις 8 π.μ. έως τις 4 μ.μ., με ελεύθερη είσοδο. Απαραίτητη η κράτηση θέσεων 
στο τηλ. 210 7294.220.

ΜΟΥΣΕΙΟ ΚΥΚΛΑΔΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ
Το δραστήριο μουσείο γιορτάζει φέτος τη Διεθνή Ημέρα των Μουσείων το 
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Σάββατο 17 Μαΐου και διοργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων κυρίως για παιδιά με 
ελεύθερη είσοδο. Ξεχωρίσαμε τη θεατρική παράσταση «Τα δεκανίκια της 
πολιτείας ΜΟ» για παιδιά 6-12 ετών από το Χώρο Δημιουργικών Δράσεων Μικρές 
Ιστορίες, δραματοποιημένη αφήγηση παραμυθιού, εμπνευσμένη από ένα λαϊκό μύθο 
της Κεντρικής Ευρώπης,  που ζωντανεύει με αφήγηση, παιχνίδι και τραγούδι. Η 
παράσταση θα παρουσιάζεται ταυτόχρονα και στη νοηματική γλώσσα ώστε να 
μπορούν να την παρακολουθήσουν και παιδιά με προβλήματα ακοής, από το 
Ελληνικό Ινστιτούτο Νοηματικής Γλώσσας Γέφυρες Επικοινωνίας.
Θα πραγματοποιούνται επίσης ξεναγήσεις για μικρούς και μεγάλους στις μόνιμες 
συλλογές του μουσείου.

ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΠΕΝΑΚΗ
Το Μουσείο Μπενάκη για τον εορτασμό της Διεθνούς Ημέρας Μουσείων, που 
εφέτος έχει θέμα «Οι συλλογές μάς ενώνουν» διοργανώνει την Παρασκευή 16 
Μαΐου, στο κτίριο της οδού Κουμπάρη, αφιέρωμα στο Διεθνές Φεστιβάλ Χορού 
Καλαμάτας, συνεχίζοντας την παράδοση, που εγκαθίδρυσε το Μουσείο από το 
2005, να τιμά κάθε χρόνο έναν πολιτιστικό οργανισμό της περιφέρειας με 
σημαντικό έργο. Στην προκειμένη περίπτωση, το τιμώμενο Φεστιβάλ Χορού 
Καλαμάτας στα είκοσι χρόνια λειτουργίας του «έχει συμβάλει σημαντικά στην 
ανάπτυξη και τη διάδοση των ιδεών του σύγχρονου χορού στην Ελλάδα» 
επισημαίνει ο διευθυντής του Μουσείου Μπενάκη, Άγγελος Δεληβοριάς. Ο ίδιος 
θεωρεί ότι είναι «ένα επίτευγμα πολιτιστικής αποκέντρωσης, πρότυπο και με 
ξεχωριστή θέση ανάμεσα σε διεθνή φεστιβάλ χορού διεθνώς, διατηρώντας το 
υψηλό καλλιτεχνικό επίπεδο των παραστάσεων στο πλαίσιο των οικονομικών του 
δυνατοτήτων, σε μια εποχή που ο πολιτισμός βάλλεται από διάφορες 
κατευθύνσεις». Στην τιμητική εκδήλωση, εκτός από τον κ. Δεληβοριά, θα μιλήσουν 
οι Γιώργος Λούκος, Θάνος Μικρούτσικος, Σταύρος Μπένος, Δημήτρης 
Παπαϊωάννου, καθώς και η Βίκυ Μαραγκοπούλου, διευθύντρια του Διεθνούς 
Φεστιβάλ Χορού Καλαμάτας. Παράλληλα θα πραγματοποιηθεί η προβολή του video 
«Nelly’s. Σώμα και Χορός» σε σκηνοθεσία Τάκη Χατζόπουλου-cinetic. Το υλικό αυτό 
προέρχεται από την ομότιτλη έκθεση φωτογραφίας που είχε πραγματοποιηθεί 
κατά τη διάρκεια του 3ου Διεθνούς Φεστιβάλ Χορού Καλαμάτας σε συνεργασία με 
το Μουσείο Μπενάκη.

ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ ΝΙΚΟΥ ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΥ ΓΚΙΚΑ
Πέντε μουσικοί διαφόρων μουσικών πεδίων, θα δημιουργήσουν την δική τους 
σύνδεση με το Μουσείο και τα έργα, πραγματοποιώντας ‘μουσικές ξεναγήσεις’ και 
παρουσιάζοντας στο κοινό έργα ή καλλιτέχνες που εκτίθενται στους χώρους της 
Πινακοθήκης. Επίσης, γι’ αυτά τα 30λεπτα διαστήματα έχουν σχεδιαστεί από το 
Τμήμα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Μουσείου Μπενάκη ειδικές διαδρομές 



για παιδιά άνω των 5 ετών. Κορύφωση του εορτασμού θα είναι μια μουσική 
συναυλία, το περιεχόμενο της οποίας θα συνδέει τον Νίκο Χατζηκυριάκο-Γκίκα με 
τους μουσικούς που συμμετέχουν στην γιορτή, καθώς και μία εικαστικό 
καλλιτέχνη-video artist. Οι ‘μουσικοί’ ξεναγοί στο σπίτι του Ν. Χατζηκυριάκου-
Γκίκα θα είναι  οι: Ανάργυρος Δενιόζος, μουσικολόγος (θα παρουσιάσει τη 
μοναδική Μουσική Ξενάγηση με λόγο ) – συνθέτης/ηλεκτρονικά (στην τελική 
συναυλία), Θάνος Δασκαλόπουλος – body percussion , Χριστίνα Κατσάρη- video, 
Άννα Παγκάλου, mezzosoprano –φωνή, Φώτης Σιώτας – βιολί, Σπύρος Τζέκος – 
κλαρίνο.

ΒΥΖΑΝΤΙΝΟ ΚΑΙ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ
Το μουσείο-κόσμημα της Βασιλίσσης Σοφίας είναι το «τιμώμενο πρόσωπο» του 
φετινού εορτασμού μια και συμπληρώνονται 100 χρόνια από την ίδρυσή του. Γι’ 
αυτό και οι άνθρωποι έβαλαν τα δυνατά τους ώστε να παρουσιάσουν ένα κατά το 
δυνατόν πλούσιο πρόγραμμα το οποίο θα αναδεικνύει τους πολλούς και 
διαφορετικούς τομείς δράσης του ιδρύματος. Οι εορταστικές εκδηλώσεις θα 
πραγματοποιηθούν για ευνόητους λόγους από το Σάββατο 10 έως την Παρασκευή 
16 Μαΐου. Ιδού μια συνοπτική εικόνα του προγράμματος:
* Το Σάββατο 10 Μαΐου θα πραγματοποιηθούν δύο εργαστήρια ζωγραφικής για 
παιδιά 11 έως 13 ετών (με τους γονείς τους) με θέμα «Στο εργαστήρι του 
βυζαντινού ζωγράφου – Γνωρίστε τα χρώματα» τα εργαστήρια είναι διάρκειας 
μιάμισης ώρας, αρχίζουν στις 10:00 και 12:00 και απαιτείται δήλωση συμμετοχής 
στο τηλέφωνο 213 213.507 (από Δευτέρα έως Παρασκευή 9:00-15:00).
* Το Σάββατο 10 Μαΐου, 14:00-17:00, οι συντηρητές αρχαιοτήτων και έργων 
τέχνης του μουσείου θα μας μιλήσουν για τη δουλειά τους μέσα από θεματικές 
παρουσιάσεις αντικειμένων από τις συλλογές του ιδρύματος.
* Την Κυριακή 11, την Τρίτη 13, την Τετάρτη 14, την Πέμπτη 15 και την 
Παρασκευή 16 Μαΐου, 12:00-14:00 & 17:00-19:00 (πλην Κυριακής & 
Κυριακής), θα πραγματοποιηθούν ξεναγήσεις στη μόνιμη έκθεση από τους 
αρχαιολόγους-επιμελητές του μουσείου.
* Τη Δευτέρα 12 Μαΐου, 17:30, οι επισκέπτες θα ξεναγηθούν στην έκθεση 
«Ομιλούσες Εικόνες: Η διάδοση του θρησκευτικού πίνακα στη Ρωσία και στα 
Βαλκάνια, 16ος -19ος αιώνας». Στις 18:30 θα πραγματοποιηθεί ξενάγηση στην 
έκθεση «Εκτός ναού… Θησαυρός του 11ου αιώνα από το Μουσείο Cluny».
Η ξενάγηση στην έκθεση  «Εκτός ναού… Θησαυρός του 11ου αιώνα από το 
Μουσείο Cluny» θα επαναληφθεί την Τρίτη 13 και την Τετάρτη 14 Μαΐου, 
19:00-20:00, την Πέμπτη 15 Μαΐου, 20:00-21:00, και την Παρασκευή, 
14:00-15:00.
ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΟΤΕ



Το Μουσείο Τηλεπικοινωνιών ΟΤΕ γιορτάζει φέτος διπλά, συμμετέχοντας: ως 
μέλος του ICOM (International Council of Museums), στον 37ο εορτασμό της 
Διεθνούς Ημέρας Μουσείων (18 Μαΐου) με θέμα «Οι συλλογές των μουσείων μάς 
ενώνουν», και στον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Τηλεπικοινωνιών (17 
Μαΐου). Με αφορμή τις δύο επετείους διοργανώνει ένα οκταήμερο δράσεων 
(Κυριακή 11 Μαΐου-Κυριακή 18 Μαΐου) για όλη την οικογένεια, με εκπαιδευτικά 
προγράμματα, εικαστικά εργαστήρια, και μια ξενάγηση που… ενώνει! Δείτε το 
αναλυτικό πρόγραμμα εδώ

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΦΩΤΑΕΡΙΟΥ
Το Βιομηχανικό Μουσείο Φωταερίου στο πλαίσιο του φετινού εορτασμού για τη 
Διεθνή Ημέρα Μουσείων με θέμα: «Οι συλλογές των Μουσείων μας ενώνουν», 
αφιερώνει τέσσερις ημέρες δράσεων:
* Την Tετάρτη 14 και Πέμπτη 15 Μαΐου πραγματοποιεί για πρώτη φορά διαγωνισμό 
συγγραφής και παράστασης θεατρικών μονολόγων με τίτλο «Το Θέατρο στο 
Βιομηχανικό Μουσείο Φωταερίου». Πρόκειται για την παράσταση θεατρικών 
μονολόγων που έχουν γράψει και προετοιμάσει θεατρικές ομάδες/καλλιτέχνες 
γύρω από τις θεματικές που πραγματεύεται το Mουσείο.
Οι παραστάσεις λαμβάνουν χώρα μέσα σε κτίρια του παλαιού εργοστασίου 
φωταερίου, που αποτέλεσε την πηγή έμπνευσης των συγγραφέων και αποτελεί το 
φυσικό σκηνικό των παραστάσεων.
* Την Παρασκευή 16 Μαΐου διοργανώνεται το «Μικροί Εργάτες στο Εργοστάσιο 
Φωταερίου της Αθήνας», ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα για παιδιά ηλικίας από 9 
έως 12 ετών. Το καθήκον τους είναι: Να φωτίσουν το κέντρο της πόλης 
παράγοντας φωταέριο! Από τις 20.00 – 22.00 τo βράδυ, τα παιδιά που θα 
συμμετάσχουν στο πρόγραμμα θα έχουν την ευκαιρία να εργαστούν στο 
εργοστάσιο φωταερίου, να μάθουν για τη γραμμή παραγωγής και να συμβάλλουν 
ουσιαστικά στην παραγωγή ενέργειας.
* Την Κυριακή 18 Μαΐου με ελεύθερη είσοδο το Βιομηχανικό Μουσείο Φωταερίου 
συνδέεται με τις δράσεις της Τεχνόπολης, στα πλαίσια της εκδήλωσης «Κυριακές 
στην Τεχνόπολη με δράσεις για όλους».
ΜΟΥΣΕΙΟ ΒΥΖΑΝΤΙΝΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Στο πλαίσιο του εορτασμού της Νύχτας Μουσείων στις 17 Μαΐου (20:00-22:00) και 
της Διεθνούς Ημέρας των Μουσείων στις 18 Μαΐου (12:00-14:00) το μουσείο 
προγραμματίζει μια εναλλακτική ξενάγηση στα εκθέματά του μέσα από τη ματιά 
επτά λογοτεχνών της πόλης. Η εκδήλωση πλαισιώνεται από κλασική οργανική 
μουσική Ρωμιών συνθετών της Κωνσταντινούπολης (17ος – 20ος αιώνας), με ούτι 
και κόντρα μπάσο.
Σάββατο 17 Μαΐου
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Στις 20.00 ο Σάκης Σερέφας θα μας διαβάσει αποσπάσματα από το έργο του 
«ΛΑΠΙΘΩΝ 7».

Στις 20.30 η  Σοφία Νικολαΐδου θα διαβάσει αποσπάσματα από το μυθιστόρημα 
«Πλανήτης Πρέσπα» («Πώς η κυρά Ευδοκία αφέντεψε στην Πρέσπα» και «Είμαι ο 
Δραξάν, το λέω από την αρχή»).
Στις 21.00 ο Πέτρος Μαρτινίδης θα διαβάσει αποσπάσματα από το διήγημά του
«Ο θάνατος είναι πάντα άδικος».
Κυριακή 18 Μαΐου
Στις 12.00 ο Δημήτρης Δημητριάδης θα διαβάσει από το θεατρικό έργο του «Η 
αρχή της ζωής».
Στις 12.30 ο Πασχάλης Λαμπαρδής θα διαβάσει μια περίληψη του βιβλίου του «Η 
κοιλάδα των σπαθιών».
Στις 13.00 ο Γιώργος Σκαμπαρδώνης διαβάζει από τα έργα του «Ο κυρ-Μανουήλ 
Πανσέληνος δεσπόζει» και «Ούτε έναν κουβά νερό».
Στις 13.30 ο Θωμάς Κοροβίνης διαβάζει «Ο θησαυρός του Σακάτ-παζαρί».
Τα κείμενα που θα αναγνωστούν στην εκδήλωση θα συμπεριληφθούν σε έκδοση που 
θα κυκλοφορήσει από τις εκδόσεις ΙΑΝΟΣ.

ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ – ΣΥΛΛΟΓΗ ΚΩΣΤΑΚΗ (ΜΟΝΗ 
ΛΑΖΑΡΙΣΤΩΝ) & ΚΕΝΤΡΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Με μια σειρά ξεναγήσεων, εκπαιδευτικών προγραμμάτων στις τρέχουσες εκθέσεις, 
εργαστήριο για παιδιά και γονείς, αλλά και δωρεάν είσοδο και έκπτωση στις 
εκδόσεις τους, περιμένουν τους επισκέπτες-φίλους και φέτος το Κρατικό Μουσείο 
Σύγχρονης Τέχνης και το Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης στη Μονή 
Λαζαριστών και την Αποθήκη Β1 αντίστοιχα, από την Τρίτη 13 έως την Κυριακή 18 
Μαΐου. Επωφεληθείτε για να δείτε τις εκθέσεις «Ναυσικά Πάστρα 1921-2011. 
Αναδρομική έκθεση: τα σχέδια, τα γλυπτά και τα θεωρητικά κείμενα» και 
«Γυναίκες δημιουργοί στα χρόνια της ρωσικής πρωτοπορίας. Επιλογή έργων από 
τη συλλογή Κωστάκη» στο ΚΜΣΤ (Μονή Λαζαριστών).

ΜΟΥΣΕΙΟ ΆΛΕΞ ΜΥΛΩΝΑ-ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ
Το Σάββατο 17 Μαΐου θα λειτουργήσουν εκπαιδευτικά προγράμματα για παιδιά και 
τις οικογένειές τους εμπνευσμένα από τη  μόνιμη συλλογή του μουσείου με έργα 
της Άλεξ Μυλωνά.
Το μουσείο διοργανώνει επίσης ξεναγήσεις στην περιοδική του έκθεση με τίτλο 
«Boite en valise/Κουτί σε βαλίτσα – Un hommage d’artistes français contemporains 
à Marcel Duchamp/ Ένας φόρος τιμής στον Marcel Duchamp από σύγχρονους 
Γάλλους καλλιτέχνες», στην προσπάθειά του να δημιουργήσει συνδετικούς κρίκους 
με το παρόν και το μέλλον.



Αναλυτικότερα:
1. Ελεύθερη είσοδος σε όλες τις εκθέσεις (περιοδική έκθεση & μόνιμη συλλογή), το 
Σάββατο 17 Μαΐου 2014
2. «Ρυθμός, Αρμονία, Λιτότητα: ένα ταξίδι τέχνης, με έργα της Άλεξ Μυλωνά» – 
Εργαστήρι origami για παιδιά ηλικίας 5-7 ετών μαζί με τους γονείς τους, από τη 
Μαρία Βολιτάκη – 12:00-13:00 –  Ελεύθερη είσοδος – Απαιτείται κράτηση θέσης 
τηλεφωνικά (210 3215717) ή μέσω email (mam@mmca-mam.gr)
3. «Ρυθμός, Αρμονία, Λιτότητα: ένα ταξίδι τέχνης, με έργα της Άλεξ Μυλωνά» – 
Εργαστήρι origami για παιδιά ηλικίας 8-11 ετών, από τη Μαρία Βολιτάκη – 13:00-
14:00. Ελεύθερη είσοδος – Απαιτείται κράτηση θέσης τηλεφωνικά (210 3215717) ή 
μέσω email (mam@mmca-mam.gr)
4. «Boite en valise/Κουτί σε βαλίτσα – Un hommage d’artistes français 
contemporains à Marcel Duchamp/ Ένας φόρος τιμής στον Marcel Duchamp από 
σύγχρονους Γάλλους καλλιτέχνες» – Ξεναγήσεις από τον Ιστορικό Τέχνης και 
συνεπιμελητή της έκθεσης Αλέξιο Παπαζαχαρία – 19:00-21:00 – Ελεύθερη είσοδος 
– Απαιτείται κράτηση θέσης τηλεφωνικά (210 3215717) ή μέσω email 
(mam@mmca-mam.gr)
Την Κυριακή 18 Μαΐου το μουσείο θα παραμείνει κλειστό λόγω της διεξαγωγής 
των εκλογών.
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